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Protokoll 
 
über die 6. Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Laatzen am Dienstag,  
dem 6. September 2022, 18:00 Uhr, im Forum des Erich Kästner-Schulzentrums, 
Marktstraße 33, 30880 Laatzen. 
 
Anwesend: 
 
vom Ortsrat 
 
Stuckenberg, Bernd  
Asendorf, Michael  
Dohmeier, Arne  
Domdey, Heinz  
Funke-Bräuer, Martina  
Haarmann, Ulrich  
Matthies, Heinrich  
Novak, David, Dr.  
Rathjen, Klaus  
Scholz, Carsten  
Stendel, Hannelore  
Weissleder, Dirk  
Wetzel, Ralf 
 
Ratsfrauen und Ratsherren: 
 
Picht, Rainer 

 

 
von der Verwaltung 
 
Hädelt, Sophia Protokollantin 
Schmidt, Jörg  
Wegener, Bastian  
 

entschuldigt fehlen: 
 
vom Ortsrat: 
 
Guder, Siegfried  
Braun, Carolin  
Kleen, Michael  
Sakhizada, Ali Reza  
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1.  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
  

2.  Einwohnerfragestunde nach § 17 Absatz 1 der Geschäftsordnung des Rates 
der Stadt Laatzen 

  
3.  Feststellung über den Sitzverlust des Ortsratsmitgliedes Carolin Braun 
  

4.  Sitzübergang im Ortsrat Laatzen 
  
5.  Kenntnisnahme des Protokolls vom 21.04.2022 
  
6.  Bericht über den Sachstand der Beratungen der letzten Ortsratssitzungen 
  
7.  Umgang mit dem ruhenden Verkehr im Bereich der Straße „Am Kamp“ in 

Grasdorf  
- Antrag der Gruppe SPD, BÜNDNIS90/DIEGRÜNEN und DIE LINKE im Ortsrat 
Laatzen 

  
7.1.  Umgang mit dem ruhenden Verkehr im Bereich der Straße „Am Kamp“ in 

Grasdorf  
- Antrag der Gruppe SPD, BÜNDNIS90/DIEGRÜNEN und DIE LINKE im Ortsrat 
Laatzen 
- Stellungnahme der Verwaltung 

  
8.  Mitteilungen des Bürgermeisters 
  
8.1.  Aktualisierter Terminplan zur Aufstellung des Haushalts 2023 
  
8.2.  Umwandlung der Hortgruppe in der Kita Pinienweg in eine altersübergreifende 

Hortgruppe ab 1.8.2022 
  
8.3.  Information über die Auswertung von Geschwindigkeitsanzeigen (Smileys und 

Seitenradar) 
  
9.  Anfragen, Anregungen und Wünsche aus dem Ortsrat 
  
9.1.  Sauberkeit und Ordnung im Mastbruchholz  

- Anfrage der GFW - Laatzen 
  
9.1.1.  Sauberkeit und Ordnung im Mastbruchholz  

- Anfrage der GFW - Laatzen 
- Stellungnahme der Verwaltung 

  
9.2.  Verkehrsberuhigung Lange Weihe  

- Anfrage der Gruppe CDU / FDP im Ortsrat Laatzen 
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9.3.  Ampelschaltung Kreuzung Kronsbergstr./Karlsruher Str.  
- Anfrage der Gruppe CDU / FDP im Ortsrat Laatzen 

  
9.3.1.  Ampelschaltung Kreuzung Kronsbergstr./Karlsruher Str.  

- Anfrage der Gruppe CDU / FDP im Ortsrat Laatzen 
- Stellungnahme der Verwaltung 

  
9.4.  Verkehrssituation am „Neuen Schlag“  

- Anfrage der Gruppe SPD, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, DIE LINE im Ortsrat 
Laatzen 

  
9.4.1.  Verkehrssituation am „Neuen Schlag“  

- Anfrage der Gruppe SPD, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, DIE LINKE im Ortsrat 
Laatzen 
- Stellungnahme der Verwaltung 

  

 

Nichtöffentlicher Teil 

 .  noch zu Punkt 8 

  

 .  noch zu Punkt 9 

  

 
 
 

Öffentlicher Teil 

zu Punkt 1:  
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Herr Bernd Stuckenberg eröffnet um 18:00 Uhr die 6. Ortsratssitzung und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Herr Stuckenberg teilt mit, dass Punkt 4 der Tagesordnung vertagt wird. 
 
 
zu Punkt 2:  
Einwohnerfragestunde nach § 17 Absatz 1 der Geschäftsordnung des Rates 
der Stadt Laatzen 
 
Es werden keine Fragen an den Ortsrat gerichtet. 
 
 
zu Punkt 3: 2022/191 
Feststellung über den Sitzverlust des Ortsratsmitgliedes Carolin Braun 
 
Beschlussvorschlag:  
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Der Ortsrat nimmt von der Verzichtserklärung des Ortsratsmitgliedes Carolin Braun 
Kenntnis. 
 
Der Ortsrat stellt fest, dass damit die Voraussetzungen für die Beendigung der Mit-
gliedschaft im Ortsrat der Ortschaft Laatzen vorliegen und Frau Braun ihren Sitz 
verloren hat. 
 
Beschluss: einstimmig 
 
 
zu Punkt 4: 2022/192 
Sitzübergang im Ortsrat Laatzen 
 
Wird wegen Abwesenheit von Claudia Ebeling vertagt. 
 
 
zu Punkt 5:  
Kenntnisnahme des Protokolls vom 21.04.2022 
 
Das Protokoll wird ohne Anmerkungen zur Kenntnis genommen. 
 
 
zu Punkt 6:  
Bericht über den Sachstand der Beratungen der letzten Ortsratssitzungen 
 
Grillplatz IBM: Bei dem Grillplatz liegt die Zuständigkeit der Stadt Laatzen. Aufgrund 
von Vandalismus Problemen sah der Platz ungepflegt aus. Dazu kommt noch der 
aus Sicherheitsgründen entfernte Zaun, welcher die Sträucher Reihe freigelegt hat. 
Hier soll vorerst geschaut werden, ob nach der Erholung der Pflanzen zusätzlich eine 
Klettervorrichtung für Pflanzen installiert werden soll. Das Ordnungsamt kontrolliert in 
diesem Bereich verstärkt. Außerdem haben wir den Platz in den letzten Wochen 
aufgewertet, durch Begradigung der Pflasterfläche und Ausbesserungsarbeiten an 
der Grillfläche direkt. Der Bereich des Grillplatzes, Jugendaktivparks und Sportplatz 
wird nicht aktuell abgeschlossen. Eine Veränderung des Verfahrens wird geprüft. 
 
Verkehrssicherheit Lange Weihe: Die Situation wurde vor Ort geprüft und bewertet. 
Bei der Langen Weihe handelt es sich um eine sog. 30-Zone. In 30 Zonen gilt rechts 
vor links. Da es sich bei der Einmündung "Rethener Winkel" um eine neue Straße 
handelt wurde zur Verdeutlichung der Vorfahrtregelung das Verkehrszeichen 102 
(Einmündung mit Vorfahrt von rechts) angeordnet. Um die Sichtverbindung zwischen 
der Langen Weihe und dem Rethener Winkel zu verbessern wurde zudem ein 
Haltverbot angeordnet. 
 
Anwohnerparkplatz Hildesheimer Straße: Der nördliche Stellplatz vor der 
Hildesheimer Str. 52 ist ein personenbezogener Sonderparkplatz für 
schwerbehinderte Personen. Der Nutzer wohnt im Mehrfamilienhaus Hildesheimer 
Str. 52 und der Stellplatz ist vorerst bis 2025 angeordnet. Bei weiterem Vorliegen der 
Voraussetzungen kann der Sonderparkplatz dann aber auch noch verlängert werden. 
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Rutsche Rodelberg: Die Stadtverwaltung hatte an der Rutsche Rodelberg 
zahlreiche und monatliche Termine mit verschiedenen Garten- und 
Landschaftsbaufirmen und anderen Experten. Wir mussten für viele Probleme und 
vor allem Gefahrenstellen Lösungen finden, sodass wir noch nicht mit der 
Ausschreibung beginnen konnten. Wir beginnen dieses Jahr noch mit der 
Ausschreibung und Vergabe. Jedoch konnten uns bereits alle Firmen versichern, 
dass sie aufgrund der Komplexität dieser Baumaßnahme dieses Jahr und vermutlich 
auch Anfang 2023 keine Kapazitäten mehr haben. Der Bau und die Fertigstellung 
werden also erst im Frühsommer 2023 möglich sein. 
 
Bänke Kinderspielplatz Steinbrink: Eine Bank wurde bereits aufgestellt, die zweite 
Bank folgt kurzfristig. Der Ortsrat zeigt sich insgesamt nicht zufrieden mit der Lösung. 
 
Edeka Action: Es wurde der ein Meter breite zusätzliche Streifen zwischen dem 
vorhandenen Gehweg und der Stützmauer von der Einfahrt zum Parkplatz bis zum 
Grünstreifen befestigt. An der Stelle, wo die Stützmauer nach Süden verschwenkt, 
wurde auf dem privaten Grundstück eine zusätzliche Fläche befestigt, um dort eine 
Bank aufzustellen. Die Bank ist bestellt und wird in den nächsten Wochen geliefert. 
Eine zusätzliche Befestigung des ein Meter breiten Streifens bis zur Ecke 
Hildesheimer Straße wurde nicht durchgeführt. Da der Gehweg hier ausreichend 
Breit ist, würde sich an dieser Stelle eher die Anlage eines Grünstreifens, ggfs. 
Bienenweide, anbieten. 
Ansonsten ist es aufgrund der örtlichen Gegebenheiten der Kronsbergstraße nur mit 
sehr hohem technischen Aufwand (die Fahrbahn müsste mit angefasst werden) 
möglich, den Gehweg mit einer geringeren Steigung herzustellen. 
Darüber sollte ein Handlauf von der Parkplatzeinfahrt bis zur Bank an der Stützwand 
befestigt werden. Der Eigentümer hat aber Bedenken angemeldet, weil durch das 
Anbringen der Anker die Stabilität der Stützwand beeinträchtigt werden könnte.  
Wir prüfen derzeit eine andere Lösung. Allerdings müsste dazu das bereits verlegte 
Pflaster wiederaufgenommen werden. 
Diese Maßnahme wurde von Seiten des Tiefbaus mit Frau Tietze vom Initiativkreis 
Menschen mit Behinderungen und Herrn Mahler vom Seniorenbeirat sowie auch mit 
Frau Buchmann (Behindertenbeauftragte der Stadt Laatzen) abgesprochen. 
 
 
zu Punkt 7: 2022/203 
Umgang mit dem ruhenden Verkehr im Bereich der Straße „Am Kamp“ in 
Grasdorf  
- Antrag der Gruppe SPD, BÜNDNIS90/DIEGRÜNEN und DIE LINKE im  
  Ortsrat Laatzen 
 
Antrag: 
 
Die Straße „Am Kamp“ wird unter bestmöglichem Erhalt der Zahl der Parkplätze 
weitgehend vom ruhenden Verkehr freigehalten. 
 
Dazu werden 

 kurz- bis mittelfristig auf dem ehemaligen Radweg in der Straße „Am Kamp“ 
das Parken auf dem Bordstein zugelassen, 

 mittel- bis langfristig die Einrichtung von Parkbuchten vorgenommen. 
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Beschluss: 8 JA-Stimmen 
  5 NEIN-Stimmen 
  0 Enthaltungen 
 
 
zu Punkt 7.1: 2022/203/1 
Umgang mit dem ruhenden Verkehr im Bereich der Straße „Am Kamp“ in 
Grasdorf  
- Antrag der Gruppe SPD, BÜNDNIS90/DIEGRÜNEN und DIE LINKE im  
  Ortsrat Laatzen 
- Stellungnahme der Verwaltung 
 
Herr Schmidt erklärt, dass die Parkbuchten zu einer Gefährdung der Wurzeln und 
zum Absterben der Bäume führen würden. 
 
Die Mitteilung wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
zu Punkt 8:  
Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
zu Punkt 8.1: 2021/308/1 
Aktualisierter Terminplan zur Aufstellung des Haushalts 2023 
 
Die Mitteilung wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
zu Punkt 8.2: 2022/141 
Umwandlung der Hortgruppe in der Kita Pinienweg in eine altersübergreifende 
Hortgruppe ab 1.8.2022 
 
Die Mitteilung wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
zu Punkt 8.3: 2022/185 
Information über die Auswertung von Geschwindigkeitsanzeigen (Smileys und 
Seitenradar) 
 
Die Mitteilung wird zur Kenntnis genommen. 
 
Nachrichtlich: die genauen Standortbezeichnungen lauten: 
Standort 1 vom 21.02. bis 06.03.2022:  Kita Sudewiesenstraße, direkt vor der Kita. 
Standort 2 vom 23.05. bis 05.06.2022:  Sudewiesenstr.: Kurz vor der Kita aus 

Richtung Kiebitzweg kommend. 
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Weitere mündliche Mitteilungen des Bürgermeisters: 
 
Herr Wegener teilt mit, dass die Ipads für die Ortsratsmitglieder beschafft wurden. 
Die Ausgabe verzögert sich, da es Probleme mit den Benutzerkonten gibt. 
 
 
zu Punkt 9:  
Anfragen, Anregungen und Wünsche aus dem Ortsrat 
 
zu Punkt 9.1: 2022/137 
Sauberkeit und Ordnung im Mastbruchholz  
- Anfrage der GFW – Laatzen 
 
Herr Rinke bittet mit den Ortsrat seine Erfahrungen bei der Ortsratssitzung 
mittzuteilen. Er äußert die Bitte, dass die Politik mit der Verwaltung einen Dialog zu 
führen, um die Situation zu verbessern. 
 
 
zu Punkt 9.1.1: 2022/137/1 
Sauberkeit und Ordnung im Mastbruchholz  
- Anfrage der GFW - Laatzen 
- Stellungnahme der Verwaltung 
 
Die Mitteilung wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
zu Punkt 9.2: 2022/201 
Verkehrsberuhigung Lange Weihe  
- Anfrage der Gruppe CDU / FDP im Ortsrat Laatzen 
 
Der Ortsrat hatte bislang die Installation einer Verkehrsinsel beantragt. Diese 
Anträge sind von der Verwaltung hinsichtlich der geringen Breite einer solchen Insel 
mit einer negativen Stellungnahme versehen worden. In der Sitzung am 21.04.22 
wurde im Ortsrat das Aufbringen einer verkehrsberuhigten Querung wie in der Otto-
Hahn-Straße beantragt. Die Umsetzung der Maßnahme soll noch in diesem Jahr 
erfolgen. Die Baumaßnahme wird aus der laufenden Straßenunterhaltung finanziert. 
Angebote müssen für diese Maßnahme nicht eingeholt werden, da sie, sobald 
Kapazitäten frei geworden sind, von der Hausmeisterfirma ausgeführt wird. 
 
 
zu Punkt 9.3: 2022/202 
Ampelschaltung Kreuzung Kronsbergstr./Karlsruher Str.  
- Anfrage der Gruppe CDU / FDP im Ortsrat Laatzen 
 
zu Punkt 9.3.1: 2022/202/1 
Ampelschaltung Kreuzung Kronsbergstr./Karlsruher Str.  
- Anfrage der Gruppe CDU / FDP im Ortsrat Laatzen 
- Stellungnahme der Verwaltung 
 
Der Ortsrat zeigt sich unzufrieden mit der knappen Antwort. 
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Die Mitteilung wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
zu Punkt 9.4: 2022/205 
Verkehrssituation am „Neuen Schlag“  
- Anfrage der Gruppe SPD, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, DIE LINE im Ortsrat 
Laatzen 
 
Der Verkehrsspiegel „am Neuen Schlag“ sind nicht richtig eingestellt. Der Ortsrat 
bittet darum, die Einstellung der Verkehrsspiegel zu prüfen und gegebenenfalls zu 
korrigieren. 
 
 
zu Punkt 9.4.1: 2022/205/1 
Verkehrssituation am „Neuen Schlag“  
- Anfrage der Gruppe SPD, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, DIE LINKE im  
  Ortsrat Laatzen 
- Stellungnahme der Verwaltung 
 
Die Mitteilung wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
Weitere mündliche Anfragen, Anregungen und Wünsche aus dem Ortsrat 
 
Herr Matthies fragt, welche Energiesparmaßnahmen die Verwaltung für die Stadt 
Laatzen vorsieht. 
Herr Schmidt erklärt, dass es bereits 2 Arbeitsgruppen gibt die sich mit den 
Regelungen für intern und extern befassen. 
 
 
Herr Stuckenberg schließt die Ortsratssitzung. 
 
 
Ende: 19:20Uhr 
 
 
 
 
 
Bernd Stuckenberg   Jörg Schmidt 
Ortsbürgermeister   Fachbereichsleiter 
 
 
 Sophia Hädelt 
 Protokollantin 


	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	BM_Text3

